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Porter a lausannei megbeszélések 
lezárását javasolja

A kormány ma minisztertanácsot 
engedményekre - Washington

Lausanne (—). Paul Porter hétfőn visz 
szaérkezett .Latnaiméba. A békéitetöbízott• 
sás amenkai tagja —• hír szerint — ma 
azt fogja javasolni, hogy szüntessék meg a 
lausannei megbeszéléseket és az egész Pa- 
iesztina-kérdést vigyék Imiét az UNO-köz- 
gyülés elé.

,Aj békélletöbizottság török tagja. Ja! 
csín és francia tagja, Boissanger, kedden 
újabb megbeszélést tart úgy az izraeli mint 
az arab küldöttségekkel.

Tekintette] arra,, hogy Porter tíznapos 
tayoliete alatt úgy Washingtonban, mint 
Parisban és Londonban az összes döntő té­
nyezőkkel tárgyait, nyilvánvalónak látszik 
hogy a mára várt közlése! eldöntik ;i lau- 
sannei tárgyalások sorsát.

■Ettől függetlenül az izraeli és az arab 
delegációk a héten adják át válaszukat arra 
a kérdőívre, amelyet a menekültek és a ha 
tarok kérdésében nyújtottak át nekik.

Amerika
ragaszkodik a további engedményekhez

t Washington (STA). — Ismeretes, 
hogy Daniel Frisch, az amerikai cionista 
szervezet elnöke beszélgetést folytatott 
McGheevel, a külügyminisztérium közel- 
keleti államtitkárával, A beszélgetés 
után Dániel Frisch nyilatkozott arról a 
nyomásról, amelyet az amerikai külügy­
minisztérium a menekültek és a negevi 
területi engedmény kérdésében Izraelre 
gyakorol. Ezzel a nyilatkozattal kapcso­
latban az amerikai külügyminisztérium 
hétfőn a következő véleménynyilvání­
tást tette közzé:

McGhee megmagyarázta Frisch ur­
nák, hogy bár- az amerikai külügymlnisz 
térium nem követelheti erélyesen negyed 
millió, vagy bármennyi arab menekült 
visszafogadását, ez nem jelenti azt, hogy 
nem lesz szükség további engedmények­
re. Már előzpleg felvilágosítást adtunk 
arról, hogy az Egyesült Államok kormá­
nya nem cselekedhet egyoldalúan a me­
nekültek száma tekintetében, mert mű­
ködését a békéltető bizottság többi tag 
jainak tevékenységével kell összeegyez­
tetnie, annak az erőfeszítésnek a kere­
tében, hogy áthidalják a távolságot, a- 
mely az arabokat és a zsidókat elválaszt 
ja egymástól. Mint a. békéltető bizott­
ság tagja, az Egyesült Államok kormá­
nya nem dolgozhat ki semmiféle külön­
álló tervet.

Mindkét félnek engednie keii

Le kell szögezni, hogy Frisch helye­
sen adta vissza McGhee államtitkár sza 
vait, amelyek szerint az Egyesült Álla­
mok kormánya nem köti magát semmi­
féle számhoz a menekültek visszafoga­
dása tekintetében, vagy valamely terü­
leti követelést illetően — mondja a kül 
ügyminisztérium nyilatkozata. Hozzá 
kell tenni azonban, hogy amint e nyi­
latkozatával egyidöben McGhee állam­
titkár világosan elmagyarázta, ez az ál­
láspont nem értelmezhető úgy, hogy 
nem lesz szükség további engedmények­
re mindkét fél részéről, mind a mene­
kültek, mind pedig a területek kérdésé­
ben, ha fennáll az a szándék, hogy békés 
rendezésig jussunk el. A mi szerepünk 
abban áll, hogy a békéltető bizottságban 
működő képviseletünk révén a vitás 
kérdések méreteinek csökkentését kér­
jük a viszálynak megegyezéses alapon 
történő rendezése végett és hogy e2 az 
egyezmény állandó békéhez és szilárd­
sághoz vezessen a Kőzelkeleten. Világos, 
hogy ennek a célnak az elérésére mind­
két felet a konstruktiv megegyezésre 
való hajlandóság akaratával kell áthat­
nia, hogy lehetővé tegyék a közöttük 
fennálló vitás kérdés őszinte rendezé­
sét.”

A külügyminisztérium szóvivőjét as 
ujsiágirük megkérdezték, tárgyalt-e az 
amerikai kormány arról az izráeli javas­
latról, hogy százezer arabot hajlandó 
visszafogadni. A szóvivő kijelentette, 
hogy az amerikai kormány egyedül nem 
Illetékes dönteni ebben a kérdésben. „A 
ml szerepünk az — mondotta a szóvivő,
— hogy találkozást készítsünk elő a fe-

tart az arab menekültek ügyében — Izrael nem hajlandó további 
hivatalos nyilatkozata Dániel Frisch és McGhee tárgyalásairól
lek között és meg vagyunk róla győződ­
ve, hogy mindkettőnek hozzá kell járul­
nia bizonyos engedményekhez.

Washington (STA). — Prof. James 
MacDonald, az Egyesült Államok izráeli 
nagykövete hétfőn Washingtonba érke­

zett, hogy résztvegyen a külügyminisz­
tériumnak a kózelkeleti problémákról 
folytatott megbeszélésén. A külügy­
minisztérium szóvivője közölte, hogy 
MacDonald első megbeszélését McGhee­
vel fogja tartani.

Ma minisztertanácsot tart a kormány
A kormány ma, kedden minisztertanácsot 

tart, amelyen Shárét külügyminiszter jelen­
tést fog tenni az arab menekültek kérdésé­
ben a lausannei és washingtoni tárgyaláso­
kon kialakult fejleményekről. Az amerikai 
kormány nem tetézett újabb jegyzéket Izra­
elhez az arab menekültek kérdésében hanem 
nz amerikai lépés a McGhee és Éjlát was­
hingtoni nagykövet között lefolyt megbeszé 
lés keretében történt. A két diplomata kö

zötti találkozás MsGhee kérésére jött lét­
re és ennek során az amerikai külügyi ál­
lamtitkár közölte, hogy a zsidó kormány­
nak az az ajánlata, amely szerint százezer 
arab menekültet hajlandó visszafogadni, nem 
kielégítő és nem járul hozzá a probléma 
megoldásához.

A mai minisztertanácson a kormány ha­
tározni fog arról, hogy milyen utasításokat 
küldjön a washingtoni nagykövetnek és a

lausannei küldöttségnek A válasz világosan 
közölni fogja az összes érdekelt tényezők­
kel hogy Izráel semmiféle további enged­
ményre nem hajlandó és a kormány kész a 
Palesztlna-kérdést újra az UNO közgyűlé­
sének napirendjére vinni.

Az uj amerikai nyomás, feszültséget idé 
zett elő a kormány tagjai között, — jelenti 
a „Maáriv“. A lap szerint, amikor a külügy­
miniszter legutóbb felvetette azt az elgon­
dolást hogy százezer arab menekült befo­
gadásává! próbálják enyhíteni az Ameriká­
val támadt diplomáciai feszültséget, a kor­
mánynak főleg a vallásos blokkhaz tartozó 
tagjai tiltakozásukat jelentették be. A vaj 
lásos miniszterek Ramban talmudi döntésére 
hivatkoztak, amely s.zerint az Erec Jiszráel 
bői elmenekült idegeneket nem szabad vissza 
fogadni. A vallásos miniszterek — amint azt 
a vallásos zsidóság szócsöve, a Hácofe köz­
li, — azt az álláspontjukat fejezték ki, 
hegy ha a kormány ebben a kérdésben to­
vábbi engedményeket tenne, kénytelenek len­
nének kilépni a kormánybiokból. Ben Gurion 
niinir.zterelnök, aki Jeruzsálemben több mi­
niszterrel folytatott megbeszélést, ígére­
tet tett arra hogy a kormány nem tesz to­
vábbi engedményeket a menekültek kérdésé­
ben.

Bevin és Abdallah a sziriai helyzetről
tanácskozott

Megbeszélések folynak Transzjordánia és Izrael londoni megbízottai között?
London, (AFP), Bevin angol külügyminisz 

tér hétfőn délután udvariassági látogatást 
tett Abdallah transzjordán királynál a Hyde 
park szállodában, — közölték a külügyminisz­
tériumban. Hivatalos körök megállapítják a- 
zonban, hogy a Hasimita. uralkodó és a 
külügyi hivatalvezetője eszmecserét folyta­
tott a két országot érdeklő különböző kér­
désekről. Alaposan feltételezhető, hogy a 
találkozó során, amely Abda!laknak az angol 
fővárosba történt csütörtöki megérkezése 
óta az első volt a külügyminiszter és a 
transzjordán uralkodó között az Amman és 
Damarizkusz közötti kapcsolatok kérdését is 
megtárgyalták.

Szíriával kapcsolatban a külügyminiszté­
riumban azt közölték, hogy az angol kormány 
még nem ismerte el annak a jegyzéknek a 
vételét, amelyet Hinna'.|i ezredes küldött 
Londonba arról, milyen okok indították Zaim 
megbuktatásában, A jegyzék átvételének el­
ismerése, amelyet nem lehet sokáig halogat­
ni az uj damaszkuszi rezsimnek Anglia ré­
széről való do jure elismerését fogja je­
lenteni. Hir Eizerint ez a kérdés képezi a 
damaszkuszi angol és amerikai követ között 
jelenleg folyó megbeszélések legfőbb tárgyát.

London diplomáciai köreiben meglehetős

fontosságot tulajdonítanak a kühigyminlszté 
rium által megerősített hírnek, amely sze­
rint Ibn Szánd fia, Mansur emir rövidesen 
Londonba érkezik. Egyes hírek szerint Man­
sur herceg arra fogja felhasználni az alkal­
mat londoni látogatása során, hogy megtegye 
P7 első lépéseket egy Szaudia és Anglia kö­
zötti uj megállapodáshoz, amely az 1920-ban 
megkötött rendkívüli általánosságok között 
mozgó egyezményt váltaná fel.

London (STA). iBevin külügyminiszter 
hétfőn udvariassági látogatást tett Abdallah 
királynál a Hyde-Park szállóban. A kormány 
tagjai Angliába való érkezése óta többizben 
tárgyaltak Abdallahval. A tárgyalások köz­
pontjában az arab légiónak nyújtandó pénz­
segély és felszerelés kérdése, valamint Je­
ruzsálem jövőjének problémája all.

Illetékes izráeli körök vonakodtak meg­
erősíteni, vagy megcáfolni a híreket, ame-' 
lyek szerint Transzjordánia érintkezésben 
ál! izráeli megbízottakkal -Londonban.

Shárét külügyminiszter a Jeruzsálem! 
helyzetről

Megírtuk, hogy egy korábbi megegyezés 
alapján tárgyalások folynak az angol érde­
keltségű jeruzsálemi villamosmü és a Rut-

tenberg-müvek között az óvárosnak. Bét 
Jatianak és Ramallahnak árammal vaió el­
látása ügyében. A külföldi újságírókkal foly­
tatott beszélgetések során Shárét külügy­
miniszter kijelentette, hogy Izrael kormánya 
valóban hajlandó gondoskodni a jeruzsálemi 
óváros villanyellátásáról, valamint a Bét 
Lechem félé vezető országúton való szabad 
közlekedésről, de erre csak akkor kerülhet 
sor, bo _ Transzjordánia kormánya részéröl 
hajlandóság fog mutatkozni az őszinte ég 
tényleges, együttműködésre.

A külügyminiszter ezzel kapcsolatban ki­
emelte, hogy a transzjordánia! kormánynak 
be kell tartania az április 3-án Rhodos szi­
getén aláirt fegyverszüneti egyezmény 8-ik 
szakaszát amely arra kötelezi, hogy sza­
bad közlekedést biztosítson Izráel részére 
a Scopus hegyre, a Nyugati Falhoz vala­
mint az Olajfák-hegyén levő temetőhöz. A 
hivatkozott szakasz arra is kötelezi Trans* 
jordánia kormányát, hogy ismét üzembe he­
lyezze a latruni vízvezetéki szivattyúállo­
mást. Mindezeknek a kötelezettségeknek 
azonban eddig nem tettek eleget és ilyen­
formán a jeruzsálemi helyzet természet- 
szerüeleg nem tekinthető kielégítőnek.

Fegyveres orosz beavatkozástól tartanak
Jugoszlávia ellen

London és Washington a legnagyobb figyelemmel kiséri 
a Moszkva és Tito közötti viszályt

London, (AFP), Az angol külügyminisz­
térium jelentést kapott Sir Charles Peake 
belgrádi angol nagykövettől, arról a beszél­
getésről, amelyet tegnap folytatott Bebler 
helyettes jugoszláv külügyminiszterrel. Hi­
vatalos közlés szerint a beszélgetés a Mosz­
kva és Belgrad között legutobu lefolyt jegy 
zékváltással volt összefüggésben. A külügy­
minisztériumban a jugoszláv kormányhoz in­
tézett szovjetjegyzékkel kapcsolatban kije­
lentették, hogy

a lteleteardpa! kormány ok és a nyugati 
Balkán országok közötti Jogyizclíváltáscft 
történetében ettfe még sohasem Itass- 
náltak Syea heves kifejezéseiket és hangot. 

Egyelőre ez az egyetlen hozzászólás londoni 
hivatalos körök részéről amelyek ugyanakkor 
azt 1. közöltek, hogy semmit sem tudnak 
Ti tó marsallnak arról az állítólagos szán­
dékáról, hogy a Jugoszlávia es a Szovjet­
unió közötti viszony kérdését a Biztonsági 
Tanács elé viszi.

London, (AFP). A Daily Graphic szerint
a Jugoszláviában élő szorjetállampolgároh 
kai kapcsolatban Belgrádiam tetézett leg­
újabb szovjetjigyzék másolatát a Jugoszláv

küliigymmlszter még szoríthat éjlel eljut­
tatta az angol követséghez.

A lap szerint a nyugati hatalmak belgrádi 
diplomatái szombaton késő éjszakáig és. va­
sárnap is tanulmányozták a jegyzék tartal­
mát.

Az angol sajtó
Tito és Moszkva párbajáról

Lomion, (AFP). A hétfő reggeli londoni 
lapok nagy részletességgel foglalkoznak a 
Moszkva és Belgrad közötti jegyzékváltások- 
lal, mint a jelenleg legfontosabb nemzetközi 
eseménnyel és egyértelműen ..szerencsétlen­
nek“ minősítik a Jugoszláviához intézett szov 
jetjegyzéköt, amelyet szombaton hoztak nyil­
vánosságra. A tartózkodó Times a szovjet 
jegyzékben csak újabb dokumentumot Iát a 
hé; kormány között váltott haragos, diplo­
máciái jegyzékek sorában, de a többi lap 
sokkal nagyobb fontosságot tulajdonit en­
nek a konfliktusnak.

..Oszlanak a felhők“ cimii hosszú vezér­
cikkében

B Rally Mail azt irta hogy a hét ország 
kormányrend szere közötti éles ellenséges-

kedés olyan csúcspontra hágott, hogy 
nem lenne meglepetés, ha háború törne ki 
közöttük.

A konzervatív újság a Kreml diplomáz i 
technikáját Hitleréhez hasonlítja és nem hi­
szi, hogy a Moszkva által felsorolt oltok 
enyhíteni fogják a Titóval fennálló viszályt, 
amelynek okait a lap a kővetkezőképpen ál­
lítja be: „Az orosz kommunista rendszer­
ben Oroszországé az első hely és azután 
jón a kommunizmus. Tito lehet jó konntet 
nista, de nem hajlandó Sztálin csizmáit 
nyaldosni ami azt jelenti, hogy Jugoszláviái 
nem lehet bekapcsolni, amig Tito áll az 
élén. Következésképpen' Titót el kell intézni 
mert Jugoszláviát mindenáron Moszkva Szol­
gájává sell tenni. Ezért indult meg újra a 
vihar Belgrad ellen. Ez a mesterséges vi­
szály az erőszak politikájának a terméke 
és ezért rejt veszélyt magában.

Nines kilátás enyhülésre!
A továbbiakban a lap úgy látja, hogy sem 

miféle közlekedési és békítési kísérlet nem

(Folytatás a 4-ik oldalon)
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11.45: Máh tovu, 6.50: torna, 7: hírek 

és élelmezési hírek, 7,15: hanglemezek, 
7.45: Francesco Marii tenorista hang­
versenye, 8.15: keleti zene (heged iiszá- 
mok), 10.30: zenei tarka mllsor, 11: dél­
előtti hangverseny (Csajkovsky 5. számú 
M-mlnor szimfóniája és Debussy „Ibé­
ria” szimfónikus költeménye), 12: dél­
vidéki zene, 12.30: Moshe Stiglitz hege­
dűművész fellépte a kórházak és üdülő­
telepek műsorában, 13: a Kol Jiszréél 
katonarovata (klasszikus zenei kívánság­
műsor) , 13.30: hírek, 13.45: a háziasz- 
szony rovata, 14: angol hírek, 15: fran­
cia hírek, 16: szórakoztató zene, - 16.30: 
Paul Schlesinger zongora-intermezzója, 
16.45: Ely Siegmeister hanglemezei, 17: 
Jiszráel Meisels tenorista hangversenye, 
Avner Aaharon zongorakiséretével, 17.30 
a Kol Jerusolájim ifjúsági adása, 17.30: 
Ovi Varschauer csellószámai a Kol Jisz- 
ráelben, 18: hírek, 18.15: keleti meló­
diák Ezra Aharon előadásában, 18.30: a 
Kol Jerusolájim különleges jeruzsálemi 
műsora és hanglemezei, — 18.30: a Kol 
Jiszráel ifjúsági adása, - 19: sportrovat, 
19.45: Tenách-részletek (Hiob 39—40), 
20: a Kol Jiszráél katonai rovata (Ra- 
mot Naftali hősi küzdelme), 20.30: hí­
rek, 21: a Kol Jerusolájim zenekarának 
hangversenye Karl Solomon vezényleté­
vel és M. Pressler zongora-magánszá- 
maival (Gritry: Lucille-nyitány, Schu- 
man: La-minor hangverseny zongorára 
és zenekarra, Opus 54, Ben Chaim: Spa­
nyol bölcsődal, Da Pléh: Spanyol kerti 
éjszakák, szimfónikus pillanatfelvételek 
zongorára és zenekarra, közvetítés a je­
ruzsálemi YMCA-teremből), 22.5: jeru­
zsálemi legendák, — 22.15: jiddisnyelvü 
adás a gálut részére, 22.30: angol hírek, 
22.45: zenei tarka műsor, 23: héber hir- 
ősszefoglalás, 23.5: zenei tarka műsor.

A „Haracon” tagjaihoz!
Közöljük, hogy találkozónkat kijelölt 
hitjasvut-helyünkön S’ar Jasuvban 

tartjuk meg folyó hó 27-én. Indulás 
Tel-Avivból Egged-autobuszon au­
gusztus 26.-án reggel 6 órakor Maze— 
Petach Tikva utak kereszteződésétől. 
Útirány: Tel Aviv (6.00 — Beith-Lid
(6.45) — Chedera (7.00) — Aífula
(7.45) — Tiberia (8:45) — Ros Pina
(10.00) —7 S’ar-Jasuv. Tagjainknak
külön meghívót is küldtünk. Pontos 
felvilágosítás a részletekről mozgal­
munk irodájában (Haovéd Hacioni, 
Petach Tikva u. 40) nyerhető.

SZINHÁZ = MOZI
Színházak műsora:

KEDD:
HABIMA: Szentivánéji álom (TeLAviv) 

Beárvot Hánegev (Jeruzsálem, Cion- 
mozi, 9 órakor)

OHEL: Selyem és kenyér (Tel-Aviv) 
Solon Lydiában (Kineret-kvuca) 

TEATRON KAMERI: Pantonim előadás 
(TeLAviv, Mugrabi)

Mozik műsora:
TEL-AVIV:

ALLENBY: A lángban álló folyam 
ESBTBR: ördögi szerelem 
EDEN: Gorkij ifjúsága 
GAN RENA: Carmen 
BIGDALOR: Az utolsó ut 
MUGiRABI: Az az örült Mr. Jones 
OFIR: Apja lánya 
ORION: Az üldözött 
SDÉROT: A nagy megrázkőatatás. 

JAFFA:
JAJPOR: A gazella 
N06A: A befejezetlen táne 

RAMATGAN:
RAMA: Szindbáb, a tengerág«

GIVATÁJIM:
NOGA: A vaskoron»

HAIFA:
AMFITEÁTRUM: Tessék szépen ülni 
ARMON: Találkozás a szerelemmel 
BANNA: Balalaika és Északnyugati őr­

járat
BN-DOR: Az igazi dicsőség 
CRAH: Akihez nem fér a gyanú 
ORION: Az emigráns

JERUZSÁLEM:
CION: Hová lettél drága völgyünk?
EIDEN: A vakmerő desperádó 
EDISON: Mindig szerettelek 
ORION: A csodálatos hajsza 
STÚDIÓ: Nyári szabadság 
TEL-OR: A londoni Tower 
YMCA: Rigolet te (A milánói Seala-egera 

tagjaival)

UJ KELET

„Tel Aviv" és „Jaffa"
a zsidó kereskedelmi flotta 
két uj 10 ezer tonnás hajója

A 100.000 tonnás hajóra) fogja szállítani az Amerikából midiit áruk nagyrészét.
Eddig 12 millió fontot költött Izráei Imjofu tardljakrii.

Akivá Mélroyilz. a közlekedési miniszté­
rium tengerészeti osztályának vezetője a 
Kol Jiszráél munkatársának nyilatkozatot 
adott az izráeli kereskedelmi flotta növe­
kedéséről és kilátásairól. Elmondotta, hogy 
uz Amerlka-Izráe! hajótársaságnak sikerült 
két újabb tízezer tonnás teherhajót vásá­
rolnia. A már meglévő „Haifa” hajó mintá­
jára ezeknek is a zsidó állam kikötőinek a 
nevét adták: az egyik neve ,,Tel-Aviv“, a 
másiké „Jaffa“ lett. Ezzel a két hajóval 
a zsidó kereskedelmi flotta űrtartalma száz-' 
ezer tonnára emelkedett.

Kilátás van arra, hogy a közeljövőben 
liasonlóürtartalmu további két hajót vásá­
roljanak és ezzel a zsidó flotta olyan tel­
jesítőképességű lesz. hogy az Amerika-lz-

ráeli vonal az Amerikából importált áru je­
lentős részét szállítani fogja. Eddig a tár­
saság bérelt hajókon bonyolította le szál­
lításait. Ezáltal az állam jelentős megtaka­
rításokat tehet külföldi valutában, mert a 
zsidó állam fennállása óta 12 millió fontot 
költöttünk hajófuvardijra és ennek csak 26 
százalékát élvezték a zsidó hajóvállalatok. 
A zsidó flotta további fejlődése igy rendkí­
vül fontos tényezője lesz az ország talpra- 
állitásának és jelentős számú munkást is fog 
foglalkoztatni.

A két hajó átadási ünnepsége már a na­
pokban megtörténik New-Yorkban, amikor az 
egyik tehergözöe személyzete repülőgépen 
Amerikába megy hogy a „Tel-Aviv“ hajói 
átvegye és az országba kísérje.

KÖPF LÁZÁR kárpitos-mester
műhelyét

TEL AVIV, Gordon u. 29. szám alá helyezte át.

A munkanélküliek képviseletet követelnek 
a munkaelosztó irodákban

Az uj olékból és leszerelt katonákból álló 
munkanélküliek: szervezete a tel-avivi munka 
közvetítő hivatal helyiségében közgyűlést 
tartott.'A közgyűlés kimondta, hogy a mmi 
kaelosztásnál való protekcionizmus elkerülése 
végett követelik, hogy a munkanélküliek meg-, 
felelő képviselethez jussanak a munkuelosztó 
hivatalban.

A munkanélküliek azonnali munkát köve­
telnek. Követelik továbbá hogy a munka- 
nélküli az első hónapban 20 font munkanélküli

segélyt kapjon, mig további 10 fontot min­
den családtag számára. A második hónap­
ban napi 800 mii munkanélküli segélyt kell 
adni a munkanélkülinek, mig 400 miit minden 
családtag számára. A munkanélküliek köve­
telik, hogy a munkaközvetítő hivatal tiszt­
viselői bánjanak udvariasan a munkanélküliek 
kel, végül pedig azt, hogy juttassák fedél­
hez azokat a munkanélkülieket, akiknek 
nincs hol aludnlok.

Az árellenörzö hivatal nem dolgozik 
beugrató módszerekkel

Hogyan lehet egy jégbMdibol öt negyedet kiárusítani? — Cvl Lehma« árcilenörzési 
igazgató érdekes nyilatkozata az étehnfszercsempészcJiröl és ärurejtcgetökröl

Cvi lehmaai, a közellátási minisztérium 
ellenőrző osztályának Igazgatója tegnap be­
számolt az újságírók előtt az ügyosztály 
munkájáról és terveiről. Lehman mindenek­
előtt megcáfolta a több lapban Is napvilágot 
látott híreket, hogy az ellenőrök beugrasz- 
tó módszerekkel dolgoznak. Az ügyosztály
— mondotta — nem dolgozik ilyen méltatlan 
eszközökkel. Igaz viszont,

nem egyszer megtörtént, hogy olyan em­
berek, akii nem tartoznak az ellenőri 
kar kötelékébe, ngynevezett próbavásárlá­
sokat végeztek üzletekben és aztán azt 
állítva magukról, hogy ellenőrök, feljelen­
téseket tettek a kereskedők ellen.

A lapok szép történeteket közöltek öreg 
nénikről akik az üzletekben egy-egy tojásért 
könyörögnek beteg unokájuk részére és mi­
után a kereskedőnek megesett rajtuk a szive 
és szelvény nélkül adott nekik egy-egy tojást
— a nyakára küldték az ellenőrt. Lehetséges
— mon<*°^a Lehman —-, hogy egyesek ilyen 
eszközökkel rá sze: ónék bírni az ügyosz­
tályt is hasonló m szerek alkalmazására, 
ez azonban nem célja a minisztériumnak és 
rágalomnak tekinti azokat a vádakat ame­
lyek ilyen vonatkozásban érintik.

Az ügyosztály igazi szerepét Lehman ab- 
ism látja, vhogy felügyeljen a központi utasí­
tások végrehajtására és megakadályozza a 
kihágások elkövetését. A kereskedők és a 
termelők nem mindig teljesítik a megjelent 
rendeletek előírásait, így volt ez annak a 
rendeletnek az esetében fa. amely arra 
kötelezte a kereskedőt, hogy minden áru­
cikk árát kifüggessze. Ezt a rendeletet ál­
talában csak az ellenőrök erélyes közbelé­
pésére teljesítették...

Lehman néhány érdekes példával ismer­
tette a különböző kihágásokat, amelyeknél 
az ellenőrzésnek komoly szerepe volt. Egy 
jégk(hordót azért állítottak bíróság" elé, 
mert öt részre osztott egy blokk jeget és 
az ötödöket negyedeknek adta el. Sokkal su- 
lyosabbaz az eset. amikor 

egész „fekete“-hús bűnszövetkezetet 
lepleztek le, amelyhez metszők csórna 
golck, biciklis kifutok tartoztak. ‘

A társaságot ekkor leplezték le, amikor a 
csomagokat át akarták adni a kerékpárosok 
Mik a vevőkhöz való hazaszállítás végett. 
Ugyanakkor egy titkos ládával felszerelt te- 
kerautót találtak, amelyet a hús nagybani 
szállítására használtak. Ezek azok a kihá- 
Sások és bűncselekmények amelyeket min­

denáron meg kell akadályozni és az ügyosz­
tály felhívja a közönség figyelmét, hogy az 
ilyen esetekben a feljelentést ne tekintse 
be&ugásnak. A közönség részéröl egyébként 
az utóbbi időben növekvő jóindulatot tapasz­
talunk — mondotta Lehman. Májusban száz 
feljelentés érkezett az ügyosztályhoz, jú­
liusban a feljelentések száma ezerre növe­
kedett.

Vannak olyan esetek is*, hogy élelmiszer 
termelők meghamisítják az általuk termelt 
árut. így megtörtént hogy

<*y szalámigyárban halfüét. használtuk fel 
hús helyett.,

A halfilé romlandóbb mint a hús és t&z- 
ilyen szalámi tómegmérgezést Idézhet elő. 
Általában gyakori, hogy a gyárak az elölrá- 
soshál rosszabb minőségű nyersanyagot hasz 
nálnak.

Az ügyosztály különleges figyelmet szen­
tel az élelmiszercsempészésnck. Ebben a 
kérdésben — mondotta Lehman — eléggé 
képzettek vagyunk, hiszen az angolok alatt 
minden épkézláb ember csempészett fegy­
vert és ismerjük a titkos utakat. Nyolc 
titkos élelmiszerraktárt koboztak el.

Az ügyosztály júniusban és júliusba« 59,188 
font font értékű elrejtett, vagy csem­
pészett árut kobozott el.

Ebben az első helyet foglalja el a hús és 
baromfi, amelyet 14.876 font értékben ko 
hoztak el. Ezenkívül 59 ezer tojás került 
az ellenörök kezébe 1780 font értékben.

Az ellenőrző osztályt három körzetre 
oieztották: Tel-Avlvban Haifán és Jeruzsá­
lemben vannak a körzeti székhelyek.

Külön nyoanozo osztályt Is felállítottak 
amelynek tisztviselői kivizsgálják a kihá­
gásokat.

A tisztviselők számára kőtelező szeminá­
riumokat létesítettek, amelyeken megtanul­
ják az ellenőrzés módszereit.

Az eddigi statisztika szerint a kihágások 
4E százaléka árdrágítás, 10 százaléka en­
gedélynélküli árusítás, 9 százaléka csempé­
szés 5 százaléka áruhamisltás és mérték- 
csalás, a több! eset kisebb jelentőségű 
kihágás volt.

Az ügyosztály állandó kapcsolatot ukai 
fenntartani a közönséggel amelynek meg kell 
értenie, hogy az ellenőrzés a fogyasztók 
érdekeit szolgálja. A különböző társadalmi 
szervezetek 350 önkéntes munkaerőt állítot­
tak az ellenőrző apparátus rendelkezésére.

Kedd, 1949 augusztus 23.

VESZÜNK — ELADUNK 
mindent, amit hozott

Lilling és Dr. Szalvendy
HAIFA, BANK UCCA 17. SZÁM.

Csehszlovák

HÁZTARTÁSI ÖZV.
CIKKEK PILLÁK 
SZAK ÜZLETE “ ^
megnyílt MIKLOSNÉ
TEL-AVIV, BEN JEHUDA U. 81. SZ.

Megnyitottuk

llri és női

szabóságunkat
Petach Tiltván
uj passage

MARKOVITS és MÁRK
Kifogástalan szabás és kidolgozás. 
Nagy választék szövetekben. - Olcsd 
árak. — Kész ruha- és kabátraktár

APRÓHIRDETÉSEK
Törtaranyat, Ékszert. Briliánst 

Vesz — Elad
VADNÁL TESTVÉREK 
TEL-AVIV, Allenby 83. .udvarban

KÍMÉLD MAGAD Carmel asszonya, 
ACHUZÁN VAN A BARBOUR GőZ- 
MOSODA.

ÜZLETHELYISÉG KIADÓ. Megbízott 
„Domus” bizományi üzlet, Jeruzsálem, 
Merkaz Miszchari Haemek ucca.

FÜRDŐSZOBÁJÁBA szereltessen meleg 
zuhanyt a GYÉNES-céggel. Árajánlat 
díjtalan. TeLAviv, Nachmani 67, Petach 
Tikva ut 29.

Férfikonfekcibvarrást vállalok. Háznál 
is. Vadas Ráchel, Jebelia, Rechov Zájln 
7. sz.

BÚTORVÁSÁRLÁS előtt okvetlen ke­
resse fel Polacsek Gábor asztalosmehelyét 
JAFFA, XII. ucca 53 (sarok). UJ és hasz. 
nált bútorok. Eladás, vétel és csere.

NŐI RUIÍA SZABÁSZATOT, modelll- 
rozást, kosztümkabát szabást — tanuljon 
Ziszovics Nándornál, TeLAviv, Lessing u. 
14. Gordon mellett. Szabásminta minden 
fazonra megrendelhető.

ÓRA, óraalkatréseek, úrás- és arany, 
müvesszerszámok, valcnik, nagyban csak 
Chaoulnál, Halfa, Herzl 47.

Könyvbarátok fügyeimébe. Ölese kiárusí­
tás — teljes sorozatok: Tolnai világtörté- 
nelme, A műveltség útja, Zene Irodalom, 
Művészet. Műszaki könyvek. Szótárak. Mo­
dern regények. Útleírások Életrajzok Kissi 
szlkusok és magyar remekírók. Megérteztek 
az 1949 évi újdonságok! Iratkozzék be még ma 
a „DAAT“ könyvtárba. „DAAT” Izrael leg­
nagyobb könyvtára. 10.000 kötet áll readelke 
zésére. Héber, magyar cseh, szlovák an­
gol és német nyelven. Külön ifjúsági »rátái; 
pedagógiai vezetés mellett. Uj olékaak elő­
nyös feltételek. Vidéken "megbízottakat kere­
sünk. Veszünk teljes magánkönyvtárakat, — 
„Waat“ könyvesbolt és keiyvtár TeLAviv 
Rotschild Blv. 86. ’

BÚTORT legelőnyösebben vehet, cse­
rélhet, eladhat Grünfeld Testvérek-nél, 
Tel-Aviv, Jochanan Haszandlar 18, 
(Schenkln-saroknil.) Ugyanott bútorok 
átpoliturozását te vállaljuk.

TEMPO gyermekkocsi minden klvlteL 
ben készül. Badás, vétel, Javítás, esere. 
TeLAviv, Hasomér u. 6.

VARRÓGEP-MERKAZ (ktepont) vétel 
eladás, Javítás, kimondott szakodét. Tel- 
Avlv Bet-Lechem. 8. Becalel Suk-ni1.

Kiváló szakemberek vezetése alatt 4Ud 
cukrászatban 15 éves flu tanulónak feL 
vétetik. Cím: GrOnberger, Haifa, Sha- 
pira 13.

EGY NAGY FAGYLALTGÉP eladó. 
Megtekinthető Rosenberg, Petach Tik­
va, Rechov Rőtschild 132-b.

HOSSZÚ SZAKMAI GYAKORLAT­
TAL rendelkező arany-, ezüst- és réz­
műves, önálló munkás, elhelyeakedéet 
keres. Cim a kiadóban
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A kormány tervgazdasági hivatalának vezetője

élesen elítéli az olék számára épített
kényszerlakásokat

Golda Méirsohn a magas életszínvonal fenntartásáról és a kormány építkezési 
akciójáról beszélt az építészek haifai konferenciáján

25 ezer embert telepítenek le. Séron ea- 
utún kitért a köz- és kormányépületek 
hiányára, majd bejelentette, hogy a kor 
mány Jeruzsálem! székhelyéül Seich-, 
Bádar területén jelöltek ki helyet. Sá­
ron éles támadásban részesítette a Szo- 
chnut által az uj olék számára létesített 
uj háztípusokat, a kis barakkokat és 
blokkházakat, amelyek nyomornegyede­
ket teremtettek az országban.

A mér .lökök, építészek és földmérők 
szakszer, ezete most tartotta Haifán má 
sodtk ? onferenciáját. A szakszervezet, 
amely ,941-ben alakult, 2500 tagot szám 
.Iái és /nag ábanfoglalj a az országban mű­
ködő mérnökök, építészek és fóldmé- 
íöV J0 százalékát. A szakszervezet, a- 
mely a Hlsztadrut egyik szakcsoportját 
képezi, szervezeti kapcsolatot* teremtett 
a mérnökök országos egyesületével is. 
A kért közület között pontosan felosz­
tották a szerepeket: a mérnökök és épí­
tészek szakszervezete az alkalmazásban 
levő tagok problémájával foglalkozik, 
mig az összes tudományos és egyéb szak 
mai kérdésekben az országos mérnök- 
egyesület határozatai mérvadók. A. Be­
lesz, a szakszervezet főtitkára részletes 
jelentést tett a két konferencia közötti 
időszakról,

A konferenciára a delegátusokat vá­
lasztások utján küldték ki. A 71 kikül­
dött loözül 50 a Mapáj, 19 a Mapam és 
2 a Haovéd Hacioni tagja.

A konferenciát Haifa városa, a Hisz- 
tadrut, a technikum igazgatósága üdvö­
zölte, mig a kormány üdvözletét Golda 
Méirsohn munkaügyi miniszter tolmá­
csolta. A miniszternő kiemelte az ország 
mérnöki karának rendkívüli jelentősé­
gét abban a munkatervben, amely rövid 
időn belül meg fogja kétszerezni az or­
szág lakosságát. Minden uj ólénak a 
nemzetgazdaság aktiv tényezőjévé kell a 
legrövidebb időn belül átalakulnia, hogy 
minden olé az utána érkező számára te­
remtsen életlehetőséget. Nem igaz — 
mondotta Golda Méirsohn — hogy az olé 
nem akar dolgozni. Az ország életében 
minden uj alijjaáramlatot ugyanezzel a 
váddal illeték a régiek. Ha a közvéle­
mény ugyanolyan szeretettel vállalná az 
olék nevelését és útbaigazítását, mint 
amilyen szívesen az olé vállal munkát, 
hamar legyőznénk nehézségeinket — 
mondotta Golda Méirsohn.

Gazdasági függetlenségünk és ebből 
- kővetkező politikai önállóságunk attól 

függ, hogy keresztül tudunk-e vinni 
egy és ugyanazon időben két célkitűzést: 
a magas életnívó fenntartását és annak 
az ti) olé számára való biztosítását is, 
ugyanakkor pedig az ipar termelőképes­
ségének fokozását az exportlehetőségek 
minél szélesebb megteremtése érdeké­
ben. Ezt nem pusztán a fizikai munká­
val, hanem jó szervezéssel és a modern 
technika minden vívmányának kihaszná 
lásával tudjuk elérni.

A tervgazdaságnak egyik főcélja, 
hogy olcsübbá tegye az építkezést és 
szüntesse meg azt a helyzetet, amelyben 
a kétszobás lakás luxusfegálommá vál­
hatott. Kényelmes lakást kell biztosíta­
ni mindenki számára és e lakás körül 
kis földterületnek és zöldelö kertnek 
kell lennie. Lakást kell nyújtani az arab 
állampolgároknak Is, mert nem szabad, 
hogy az arab lakosság elmaradott legyen 
a zsidó lakosággal szemben.

A. Sáron, a kormány tervgazdasági 
hivatalának vezetője a kormány város­
építési terveit ismertette. A jövőben — 
mondotta — nem szabad megtörtnnie, 
hogy a lakosság zöme csak nagyvárosok­
ban koncentrálódj'ék. A tervgazdasági 
számításokat két-két és félmilliónyi la­

kosság feltételezése mellett készítik, A 
jövő kisvárosait széles területen fogják 
felépíteni és sok helyet fognak biztosí­
tani kerteknek és ültetvényeknek. Az uj 
települési pontokat városi központok 
körül fogják felépíteni. Az országot 24 
járásra osztják, amelyek mindegyikében

A konferencia hétfőn határozatok 
elfogadásával és uj vezetőség választá­
sával fejeződött be. A vezetőségnek 27 
tagja és 27 helyettes tagja van, akik 
közül héttagú titkárságot választanak. 
A határozatokban a konferencia megelé­
gedését fejezte ki a kormány házépítési 
programjának sikere felett. Az egyik ha­
tározat az uj olé-mérnckök elhelyezé­
sével és támogatásával foglalkozik.

Szíria meg változtat j a Izraellel szembeni
magatartását

Szíria ankarai követe szerint a Zaim által kezdett tárgyalások ellentétben vannak az arab liga 
politikájával Nuri Szóid pasa fontos tárgyalásai az egyiptomi miniszterelnökkel

Lsztanbul (AFP). — Imán el-Sherif 
sziriai követ hétfőn Damaszkuszba re­
pült. Felszállása előtt fogadta az újság­
írókat, akiknek a kővetkezőket jelen­
tette ki:

— Az Atassi kormány megváltoztatja 
Szíriának a magatartását Izráellel szem­
ben, minthogy az előző kormány által 
megkezdett tárgyalások ellentétben vol­
tak az arab liga politikájával.

A követ hozzátette még, hogy az uj 
sziriai kormány sokkal nagyobb mérték­
ben fogja támogatni az arab ligát, mint

az elődje. Végül kijelentette, hogy Szí­
ria és Törökország között változatlanul 
megmaradnak a barátságos kapcsolatok.

Damaszkusz (AFP). — Hasem Atassi 
miniszterelnök hétfőn délelőtt bucsu- 
kihallgatáson fogadta Kazim Orbay tá­
bornokot, a török katonai misszió veze­
tőjét. A bucsukihallgatáson jelen volt 
Törökország damaszkuszi követe, Abdul 
Áshat Akcin is. A sziriai hadsereg át­
szervezésére meghívott ‘Orbay tábornok 
ma, kedden hagyja el Damaszkuszi és 
visszautazik Ankarába.

Egyelőre nem várható változás 
a kormány összetételében

Ha majd Bon Gurkw lemond a hadiig ymintsz térségről 2—3 tárcánál lesz személyi vál­
tozás. — Sürgetik a betöltetlen tárcák kérdésének megoldását.

Már az elmúlt héten ellen őrizhet et- 
len hírek kerültek forgalomba, amelyek 
arról szóltak, hogy a kormánykoalíción 
belül komoly ellentétek merültek feí, 
különösen külpolitikai vonatkozású kér­
désekben. A hírek szerint a kormány 
egyes tagjai állítólag a lemondás gondo 
tatával foglalkoznak, ha elvi követelé­
seiknek nem tudnának érvényt szerezni.

Néhány napi szünet után a kormány- 
többséghez közelálló „Davar" maga fog­
lalkozik ezekkel a hírekkel, amelyekkel 
kapcsolatban a kővetkezőket Írja:

Hírek terjedtek el arról, hogy rö­
videsei változások állanak be a kor­
mány összetételében. A hírek egy dél­
utáni lapban meg is, jelentek. Sokan te­
szik fel ezért a kérdést, vájjon mi igaz 
ebből a szóbeszédből?

Tudott dolog, Ben-Gurion miniszter­
elnök régóta foglalkozik azzal a gondo­
lattal, hogy lemondjon hadügyminisz- 
teri tisztségéről. A miniszterelnök t< bb 
alkalommal ezt nyíltan meg is mondta. 
A miniszterelnök idejének és energiájá­
nak jelentős részét az újjáépítési akció 
nak akarja szentelni, önkéntelenül fel­
merd Itehát a kérdés, hogy Ben-Gurion 
lemondása után ki lesz a hadügyminisz­
ter? Az errevona tkozó tárgyalások már

Negyvenezer néző előtt zajlott le Belgrádion Izrael és 
Jugoszlávia válogatottjának labdarugó mérkőzése

Az faráén csapat nem játszott rosszul, de a jugoszlávoh óriási
volt megbirkózni

fölényével képtelen

A kormány sajtóirodája a Belgrádban 
lefolyt Izráel—Jugoszlávia válogatott 
labdarugómérközésröl az alábbi jelen­
tést közli: Az Izráel—Jugoszlávia válo­
gatott labdarugómérkőzést 40 ezer néző 
előtt játszották le a régi belgrádi íut- 
ballpályán. A tribün miniszteri páholyá­
ban több miniszter és az államelnök két 
helyettese foglalt helyet. Dr. M. Jisáj, 
Izráel belgrádi követét és feleségét meg­
hívták a miniszteri páholyba, ahol Po­
po vies, külügyminiszter, Marcu Vianltz, 
helyettes államelnök, Smudalka proto- 
kolícnök és Dagilas tárcanélküli minisz 
tér fogadták. A pályán az izráeil és ju­
goszláv nemzeti zászló lengett. A közön 
ség néma csendben hallgatta végig, a- 
mint a katonai zenekar a Hatikvát, 
majd pedig a jugoszláv nemzeti him­
nuszt játszotta. A csapatkapitányok vi­
rágcsokrot cseréltek és elkezdődött a já 
ték, amelynek egész ideje alatt a jugo- 
szlávok támadtak és a küzdelem jórészt 
az izraeli kapu előtt folyt. Harminc perc 
alatt három gólt lőttek a jugoszlávok, 
majd a félidő befejezése előtt 4-re emel 
ték fölényüket.

A második félidőben az izraeli csapat 
kissé magához tért és a jugoszlávok csak 
a harmincadik percben érték el ötödik 
góljukat, amelyet a mérkőzés utolsó 
percében a hatodik követett. Az tzráeli 
csapatból különösen Chodorov kapus 
tűnt ki és jó játékot mutatott Gombos 
n., Fuchs és Weinberger. A nézökőz ín­
ség udvarias és objektiv volt és gyakran 
tapsolt az izráeli kapus szép védő Játé­
kának. Az izráeli csapat nem játszott 
rosszul és a rossz eredmény ellenére is 
becsületben fejezte be a mérkőzést. 
Megemlítendő, hogy a jugoszlávok leg­
utóbb Magyarország válogatottját is le­
győzték. Mindenki elégtétellel állapítot­
ta meg, hogy a játék minden incidens 
nélkül folyt le. Galatti olasz bíró Jól és 
igazságosan látta el feladatát.

A játék után a vendégek tizteleté.re 
ünnepséget rendeztek, amelyen számos 
miniszter és magasrangu vendég vett 
részt, hétfőn pedig a belgrádi hitközség 
rendezett fogadást az izráeli csapat tlsz 
leletére.

A zsidó csapatot Zágrábba és Szara­
jevóba hívták meg vendégjátékra.

egy idő óta folynak. Amennyiben az 
egyik, jelenleg aktiv miniszter átveszi a 
hadügyminisztérium vezetését, minden 
valószínűség szerint fel kell öt menteni 
eddigi feladatai alól, amely esetben két- 
három tárca fog gazdát cserélni. Az még 
nem biztos, hogy a változások már a kö­
zeli napokban bekövetkeznek, habár 
egyes körck sürgetik az üres tárcák be­
töltését. A betöltetlen tárcák a keres­
kedelmi és ipari, az egészségügyi és a 
mezőgazdasági,

A jelek szerint David Ben-Gurion 
nem fog megválni a hadügyminiszté­
riumtól, mielőtt a paralment megsza­
vazza a kőtelező katonai szolgálatról 
szóló törvényt és mielőtt megteszi a tőr 
vény végrehajtására vonatkozó első lé­
péseket. Más szavakkal ez. azt jelenti, 
hogy a kormány átszervezésére a legkö­
zelebbi három hónapban nem kerül sor.

A Davar-ban megjelent fenti hírrel 
kapcsolatban a délutáni Mááriv a kö­
vetkezőket Írja:

Egy Mapáj-vezér munkatársunk előtt 
a leghatározottab formában kijelentette, 
hogy a helyzet változatlan és a Davar- 
ban megjelent értesülés nem tartalmaz 
semmi újat. Jóideje, hogy a kormány 
asztalán különböző javaslatok gyűltek 
fel és időnként tárgyalják ezeket a ja­
vaslatokat. Ezeket a javaslatokat Ben- 
Gurion Is nyilvánosan kifejezésre juttat­
ta, amikor kijelentette, hogy minden 
idejét és energiáját az újjáépítés mun­
kájának akarja szentelni. Gondolni sem 
tehet arra, hogy Ben-Gurion megváljék 
a hadügyminisztériumtól a hadsereg 
újjászervezése el tt, mert csak a köte­
lező katonai szolgálatról szóló törvény 
megszavazása és a hadsereg átszervezése 
után fogja ezirányu feladatát befejezett 
nek tekinteni.

Kaplan pénzügyminiszter meglepetés­
sel olvasta a Davarban megjelent hirt 
és az újságírók kérdésére mosolyogva je­
gyezte meg: „Azért jöttem a parlament­
be, hogy híreket kapjak arról, mi tör­
ténik a kormányban. Azt látom azon­
ban, hogy önök, ellenzéki emberek nem 
akarják nekem elárulni a titkokat."

A fenti hírrel kapcsolatban a Davax- 
hoz közelálló körök kijelentették, a lap 
közleményének az volt a célja, hogy 
megcáfolja a közeli kormányétszervezés- 
röl szóló híreket. Aki a hirbÄl egyebet 
olvasott ki, — helytelenül interpretálta 
a közlemény tartalmát.

A kormány sajtóirodája közli:: A mi­
niszterelnökségen tegnap este közölték, 
hogy semmi alapjuk sincs azoknak a hí­
reszteléseknek, amelyek „kormányválság­
ról” és a kormányban várható személyi 
változásokról stb. akár belpolitikai, akár 
pedig külpolitikai vonatkozásban, a la­
pokban megjelentek.

Alexandria (AFP). — Nuri Szaid pa­
sa, londoni útjáról Való visszatértében 
tegnap Kairóba érkezett, majd tovább 
utazott Alexandriába, ahol fontos ta­
nácskozást folytatott Husszein Sirry pa­
sa egyiptomi miniszterelnökkel. Hir sze­
rint Nuri Szaid azt kívánja, hogy az 
arab liga politikai bizottságának ülését 
ne halogassák tovább és ne odázzák el 
az összes arab országokat érdeklő fon­
tos kérdések megtárgyalását, külön sen 
azt, hogy milyen magatartást tanúsítsa­
nak az arab delegációk a küszöbönálló 
UNO közgyűlésen, valamint az arab liga 
belső reformjának a terveit.

Az arab liga politikai bizottságának 
az ülését, mint ismeretes, a legutóbbi 
sziriai események miatt halasztották el, 
amelyekkel szemben az egyiptomi kor­
mány még mindig tartózkodó magatar­
tást tanúsít. Lehetségesnek tartják, 
hogy a Nuri Szaid pasa és Husszein Sir­
ry közötti megbeszélések tárgya az lesz, 
hogy Egyiptom elismeri-e az uj sziriai 
kormányrendszert, továbbá a politikai 
bizottság napirendjének tanulmányozd so 
és az arab liga alapokmányának módo­
sítására vonatkozó iraki javaslat meg­
vitatása. V

London (STA). — Az angol külügy­
minisztérium szóvivője ma kijelentette, 
hogy Anglia ezideig nem ismerte el az 
uj sziriai kormányt.

Élelmezési hírek
A közellátási minisztérium leszállította 

egynéhány zödségfajta árát. A kékparadicsom 
(chácillm) ára 70 mii helyett 55 mii lesz 
kilónként, a jómmöséfcü zöldpaprika 96 mii 
helyett 78 mil, a másodosztályúé pedig 70 
mii helyett 50 mii.

Az élő ponty árát is leszállították 570 
miiről 530 miire.

A belföldi mandula árát 250 miiben állapí­
tották meg kilónként.

A mosódák számára készült szappanpor 
árát tonnánként 145 fontban állapították 
meg. Ez az ár szeptember elsején lép életbe. 

*
A déli körzetben ezen a héten a 20-álef 

szelvényre 125 gram fagyasztott húst fog­
nak osztani, Tel-Avivban pedig 200 gram fa­
gyasztott baromfit adnak a 21-álef szel­
vényre.

*

Haifas ezen a héten a következő élelmi­
szereket osztják: Tnuva-vajat csak gyer­
mekeknek. A tej heti adagja a következő: 
csecsemőknek 2 és fél liter. 18 évig másfél 
liter, felnőtteknek háromnegyed liter. Álla­
potos asszonyok negyedllter pótadagot kap­
nak naponta. Betegeknek az orvosegyesület 
utasítása alapján adnak különadagot.

Gyermekeknek 4, felnőtteknek 2 belföldi 
tojás a 8-álef szelvényre. 100 gram marga­
rin (160-álef), 100 gram tojáspor a csa­
ládfői jegy 3-álef szelvényére azonkívül 
folytatni fogják a kondenzált tej. a dél­
afrikai sajt és, halkonzerv kiosztását is. 
200 gram élöhal. vagy half Hé szelvény nélkül. 
A tengerlhal árusítása szabad. 300 gram élő, 
vagy 200 gram vágott baromfi a 12-sln-tet 
szelvényre csak a Talpiot-piacl árusoknál. 
A kiosztás kedden, augusztus 23-án kezdő­
dik és szerdán, augusztus 31-én fejeződik 
be.

Tel-Avivban és a déli körzetben ezen a 
héten a sin-tet-30 szelvényre 125 grau 
élő pontyot osztanak. A múltbeli adag át­
vételének utolsó napja ma. kedden,
23-án van.

ang.

Az élelmezési felügyelőség a vágott ha­
tom ti számára kétféle árat állapított meg: 
egy darabban eladott baromfi fejjel, lábak­
kal kilónként 975 mil, a tej ea lábak nélkül 
árusított vágott baromfi pedig kilónkéit 
egy fontba kerül.
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— Ma döntene* Beéri alezredes ügyé­
ben, Malclii bíró. aki Iszer Beéri alezredes 
ügyében a vizsgálóbíró szerepét tölti be, 
ma, kedden hirdeti ki döntését hogy a vizs­
gálati tárgyalás során elhangzott tanúvallo­
mások és a beterjesztett blzouyitokok ele- 
gendök-e ahhoz, hogy a Tobiansky kapitány 
meggyilkolásával vádolt Beérit törvényszék 
elé állítsák—e vagy sem. A bírónak döntenie 
kell arról is, hogy Beéri ellen lehet-e vá­
dat emelni a büntető törvénykönyv 212-ik 
szakasza alapján, amely gyilkosságról szól.

— Nagy sikert aratott a „Nincs kint“ 
dntii izraeli film. Rómából jelentik: A ve­
lencei nemzetközi filmkiállitáson a „Nincs 
kiút“ clmü izraeli film óriási skert aratott. 
A film egy zsidó mezőgazdasági pont küzdel­
mes életét mutatja be A fiatal telepesek 
előbb a pusztasággal vívják meg élet-halál- 
harcukat majd a függetlenségi háború ide­
jén a betolakodó arab hordák ellen küzde­
nek hősiesen. 4 filmet Joszéf Latter ren­
dezte.
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— Megérkezet t a Szoléi Boneli vashenger 
müve. A Szoléi Boneh komplett vashenger- 
müvet vásárolt Franciaországban. A gyár­
berendezés pénteken Haifára érkezett és 
azonnal hozzáfogtak a kirakásához. Az uj 
vasgyár helyét még nem jelölték ki, mert a 
vállalatnak figyelembe kell vennie a kor­
mány követeléseit hogy a nagy gyártelepe­
ket uj települési iron tokon építsék fel, ahol 
ezáltal munkalehetőségeket teremtsenek. A 
hengerművek évi 30—40 ezer tonna acélt 
fognak előállítani és az első időben 100 ínun 
kast foglalkoztatnak. Két hónap múlva, mi­
után kijelölték a gyártelep helyét és meg­
érkeztek a többi gépek is, hozzáfognak a 
gyártelep felépítéséhez.

1—2—3 szobás lakásokat a Hadáron 
és Mt. Carmelen bérbead és elad

S. STERNBERG és FIA
Házak és telkek HAIFA, Herzl u. 29. 
Telefon 2245 és 3715, 9—1 és 5—6-ig.

— Somronban javában folyik a szüret.
A zichron-jáákovi, benjamin! givat-adai és 
bát-slomoi szőlőkben néhány nap óta javá­
ban folyik a szüret. Csupán Zicliron-Jáákov 
környékén több, mint ezer ember vesz részt 
a szüreti munkálatokban. A szünetelők leg­
nagyobb része a benjamin! olé-tábor lakó­
ja. A zichron-jáákovi mezőgazdasági tanács 
gondoskodott a munkásoknak a munkahelyre 
való szállításáról és az olé-táborba való 
visszaszállításáról. Az állandó munkásokon ki 
vül a borpincékben is körülbelül 300 munkás 
dolgozik. A zichron-jáákovi szőlőtermelők ki­
jelentése szerint az idei termés, közepes.

BÚTOROK, HARMONIKÁK,
ezüst tárgyak arany tárgyak, varró­
gépek, képek, szőnyegek, zongorák 
felbecslése, vétele és eladása az is­
mert szubotlcai
DOMUS régiseg-üzleí
vezetése alatt megnyílt Jeruzsálem­
ben a Merkaz Miszchari Haemek uc- 
cában.

— A Jeruzsálem! Hltachdiit Oléj Hungária 
közli, hogy minden kedden este fél 8 óra- 
kir a Mosava Germanitban a futballpályá- 
nál lévő Sender-kávéházban a magyaraj­
knak összejövetelt rendeznek. Magyar tánc­
lemezek. Beiratkozás a héber nyelvkurzusra. 
Az összejövetelen mindenkit szívesen lát­
nak.

— Antiszemita rop iratok Argentina né­
met lakosságú részében. Buenos Alresböl 
jelen tile Rlccardo Dobrovsky az argentínai 
zsidó központi tanács elnöke kijelentette, 
hogy az argentínai zsidók komolyan aggódnak 
a Buenos Airesben legutóbb megjelent anti­
szemita röpiratok miatt. A röpiratokal 
Buenos Aires németek által lakott egyik 
negyedében terjesztették és a „Nemzeti 
Felszabadítás Szövetsége“ irta alá. A röp- 
irat többek között a következőket tarva- 
mazza: „Ha alkalmad van arra, hogy meg­
ölj egy zsidjót és egy patkányt, előbb a 
Zsidót öld meg.“ A röpirat szerzői súlyos 
szavakkal bélyegzik meg Póron elnököt aki 

zsidók barátja és szövetségese.“

Dr. Eljásiv megérkezett Budapestre, 
ahol az alijja ügyében fog tárgyalni

AvrieJ kövei Is a magyar fővárosban van. Munkásküldöttség készül Moszkvába és
más európai ftfltuuokba

Dr. Smuél Eljasiv, a külügyminiszté­
rium keleteurópai osztályának vezetője 
Budapestre érkezett, ahol a magyar- 
országi zsidóság alijjája ügyében kezd 
tárgyalásokat.

A magyar altijára vonatkozó tárgya­
lásokat, mint ismeretes, annakidején 
Ehud Avriel prágai követ kezdte meg. 
A tárgyalások során elvi megegyezés 
jött létre, amely szerint a magyar kor­
mány engedélyezni fogja a 18 éven aluli 
ifjúság, valamint az 50 éven felüliek ki­
utazását. Ezt az egyezményt azonban 
mindezidáig nem hajtották végre és dr. 
Eljásiv nyilván erről fog tárgyalni Bu­
dapesten.

Budapestről dr. Eljásiv más kelet­
európai országok fővárosaiba látogat el, 
többek között Moszkvába is.

A kormány sajtóirodája közli: A kül­
ügyminisztérium keleteurópai osztályá­
nak vezetője, dr. S. Eljásiv vasárnap E. 
Avrielnek, Izrael csehszlovákiai és ma­
gyarországi követének társaságában Bu­

dapestre érkezett. Dr. Eljisáv a szokvá­
nyos körúton van a keleteurópai álla­
mokban.

Dr. Eljásiv keleteurópai utjával kap­
csolatban a Hádpr azt Írja, hogy a Hlsz- 
tadrut vezetősége mellett működő szak- 
szervezeti ügyosztály munkásküldöttsé­
get akar .összeállítani, amely a külön­
böző külföldi államokban a munkatel­
jesítmény, a termelési eljárások, a bér­
rendszerek és a szakszervezeti élet kü­
lönböző kérdéseit tanulmányozza. A tér 
vek szerint a küldöttség körülbelül egy 
hónap múlva indul külföldre és dr. El­
jásiv fog eljárni annak érdekében, hogy 
a delegáció a fcőzelkeletl államokban 
megkapja a szükséges segítséget. A kül­
döttség egyelőre a következő országok­
ba számit ellátogatni: Egyesült Államok, 
a Szovjetunió, Svájc, Belgium, Csehszlo­
vákia, Jugoszlávia és Lengyelország, to­
vábbá azokba a nyugateurópai országok­
ba, ahol a termelés magasfoku gépesí­
tést ért el, vagy amelyek gyorsított ipa­
rosodás! folyamaton mennek keresztül.

Jeruzsálemben
ma délután robbantják fel 
a Muszrara-negyedbeli óriásaknát

A kormány sajtóirodája közli: Kedden 
délután 4 órakor a hadsereg felrobbantja a 
jeruzsálemi Muszrárá-negyedben semleges te 
rule ten lévő aknát. Ezzel kapcsolatban a kö 
zönség figyelmét a következő óvintézkedé­
sek megtételére hívják fel:

Egyes száma övezet: A Muszrárá negyed 
összes lakói kötelesek kedden,, augusztus 
23-án legkésőbb délután 2 óráig kiüríteni la­
kásaikat.

az összes ablakokat és belső ajtókat 
nyitva kell hagyni Törékeny dolgokat ala­
csony védett helyre kell tenni A házak 
bejáratait el kell zárai.

Az egyes számú övezetet az Allenby-tér 
déli részén kiinduló vonal jelzi, amely a St. 
Paul és a St. George utcán halad végig 
nyugati irányban egészen az északon lévő 
Mandeibaum-kapa átjáratáig. Délután két óra 
után ebben az övezetben úgy a gyalogos, 
mint jármű forgalom szünetel.

Kettes szánni övezet: Ennek az övezet 
nek a' lakói otthon maradhatnak de csakis 
a földszinten. Nekik Is ragaszkodniok kell 
a lenti óvintézkedésekhez. A kettes számú 
övezet határvonala délen a Mamilla uccai 
sorompónál kezdődik, végighalad a Mary her­
cegnő uccán a Jaffa! uccána Cion-térig,, 
majd a Ráv Kuk és a (Próféta uccán a Chá- 
básim ucca sarkáig, azután a Chábásim ucca 
nyugati részétől a Méá Seárim ucca sarkáig, 
innen pedig a Mandelbaum-kapuig.

A robbantás előtt, pontosan 15 óra 45 
perckor megszólalnak a szirénák.

Amikor a száróim megszólal, a város kö­
zönsége házaiban fchiyitandok az ablakok 
és a kettes száma övezetben minden for­
galom mcgszünSi,

A riadót a robbanás sziiihelqének szakértők 
által történő megvizsgálása után fogják le­
fújni. "Ezután a Muszrárá-iiegyed összes la­
kói visszatérhetnek házaikba és valamennyi 
üvézétber, újra megindul a forgalom,

Moszkva és Tito harca
(Elscoldali cikkünk folytatása)

járhat eredménnyel, majd hozzáfűzi, hogy 
egy Jugoszlávia ellen irányuló invázió ko­
moly fenyegetést jelentene az angol és 
amerikai érdekek szempontjából.
Ezután a Daily Mail arról ir hogy az 

Európának szánt katonai hitelek összegének 
megcsonkítása, valamint a brüsszeli egyez­
ményhez és az Atlanti paktumhoz tartozó 
országok katonai előkészületeinek bizonyta­
lansága bátorításul szolgál a Kreml részére, 
hogy felülmúlja Hitlert. A lap a kővetkező 
figyelmeztetéssel fejezi be cikkét: „A nyu­
gati hatalmak sohasem fogják elérni'á békét 
és a biztonságot valamint a jelenlegi válság 
végét, amíg nem lesznek ugyanolyan egysé­
gesek, bátrak és ugyanolyan egyöntetűen 
átitatva a maguk elveikkel, mint a civilizáció 
ellenségei.“

A Daily Telegraph véleménye szerint a 
szovjetjegyzék hangja és szövege, valamint 
a belgrádi szovjet nagykövet visszahívása 
megerősíteni látszik több főként amerikai 
megfigyelőnek azt az elméletét, hogy 

ft Tito megbuktatására irányuló beavatko­
zás küszöbön áll.

A konzervatív lap szerint észszerűen felte­
hető, hogy amennyiben Oroszország cseleked 
ni akar. gyorsan kell cselekednie, még mi­
előtt Jugoszlávia és a nyugat között a 
kapcsolatok megszilárdulnak. Azáltal hogy 
Görögország konszolidálja a kommunista fel­
kelők feletti győzelmét és az Albánia ki­
ugrásáról szóló meg nem erősített hírek 
beigazolódása esetén az oroszok befolyása 
nagyon megcsappan a Balkán déli és nyugati 
részében. Moszkva számára a legkellemesebb 
megoldás a Tito rezsim felváltása lenne, — 
írja a lap - és azzal fejezi be, hogy a ^lik­
vidálás“ elnevezés alatt ismert marxista ki­
fejezés fogja a szovjet dillemáját megol­
dani,

Tito „likvidálására“ számítanak 
Amerikában

New-Volk, (AFP). A new-yorki sajtóig 
vezércikkben foglalkozik a Belgrad1 és Mo-, 
szilva közötti jegyzékvállással. „A Sztálin 
marsall és Tito marsall közötti konfliktus

— írja a New-York Times ■— olyan arányo­
kat ölt, hogy azt lehet mondani, 

ez a viszály Europa egyik legfontosabb 
háboruutani eseményévé kezd rohamosan 
kialakulni, amelynek máris érezhetők a 
kihatásai a nemzetközi életben.

A lap szerint Moszkvának ebben az ügyben 
tanúsított magatartása a logika teljes hiá­
nyát mutatja, ha szembeállítják a szovjet 
által többizben kinyilatkoztatott elvvel, a 

■ nemzeti szuverenitás sérthetetlen jogáról. 
Amint a Belgrádhoz intézett jegyzékben vi­
lágosan jelzi a Szovjetunió azzal fenyegető­
zik, hogy erőszakkal megbuktatja a jugoszláv 
kormányt. Mindaz amit Moszkva akar és 
jogot követel magának rá, hogy meg tegye, 
nem más mint a jugoszláv kommunista párt 
vezetőinek a likvidálása, akik nem hajlandók 
engedelmeskedni, vagyis velük ia ugyanazt 
akarják tenni, mint más kommunista vezetők­
kel, beleértve az amerikai Bari BrWdert. 
Ez a kommunista logikának jó lehet de 
Tito és barátai azt bizonyítják, hogy ilyen 
logikát egyre nehezebb elfogadtatni még 
a kommunistákkal is. — fejezi be a lap.

A New-York Herald Tribune olyan kom­
munista kormányrendszer fejének Írja le Ti- 
tót, akinek saját elméletei és meggyőződései 
vannak, amelyeket erővel is hajlandó alkal­
mazni. Ugyanakkor azonban Titó ellenzékben 
van — és ez az ellenzék nem halt meg 
egyik keleti államban sem — az orosz impe- 
riálizmus. gözhengerével. A lap szerint az 
ilyen imperializmus elleni felkelés az első és 
legfontosabb lépés a nemzetközi egyensúly 
helyreállításának utján“ — fejezi be a New- 
York Herald Tribune.

London, (AFP). Az ausztriai békeszer­
ződés kidolgozásával foglalkozó helyettes 
külügyminiszterek hétfőn folytatták a stájer 
országi és karinthiai szlovén és horvát ki­
sebbségek kérdésének tanulmányozását. A 
kérdés, amelyben már elvi megegyezés jött 
létre még mindig bizonyos megszövegezés! 
nehézségekbe ütközik, amelyeket a helyettes 
külügyminisztereknek" eddig még nem sike­
rült kiküszöbölniük. Kedden a kérdés ismét 
napirendre kerül.

Jeruzsálem
Népkölcsön

Hogy megkönnyítsék a közönség seá 
mára a Népkölcsön részjegyeinek a meg­
szerzését, az alábbi bankok és pénzül 
tézetek bejelentették készségüket, 
hogy Népkölcsön kötvényeit részletfize­
tésre is árusítják:

Aguda Arcljkzráelit Micpe-epule t,

Bank Erec-JlszráétoBritamib,
Herzl-utca, Válaero-ház,

Bank Evee-Jlszráél LNIIsoool,
Ben Jeliuda utca

Bank Hámlzráchl, Dávid klrály-utoa 16 

Bank Jafet, Micpe-épület,

Másszád, David Jellin-u.

Bank Feuchtwangor, Cion-tér.

Kupát Müve sei Iláovód, Luncz utca,

Kupát Müve sei Hápoél Hámferáclii,
Herzl-utca (Khouri-ház).

Mindössze kisszámú kölcsönköt vény ma­

radt meg.

Legközelebbi sorsolás:

1949 szeptember 6-án
les-z.

A főnyeremény

10.000
font

Állást kaphat
a tel-avlv! Hitaclidat Oléj Hungária 

(LMenblum u„ 33) által:
Bútorasztalos épület-asztalos, rádiószere- 
lö szerszámmal, bőrdíszműves aktatáskák­
hoz, kifutó-fiu, tiizönö bőrdíszműveshez, 
férfi Ing-gallérvarrónö önálló szakácsnő 
moszádhoz, tisztviselőnő héber-angol tudás­
sal, háztartási munkásnök.

Állást keres
Arany- ezüst- és rézműves, fémcsdszoló- 
polirozó tenderrel rendelkező sofför viz- 
vezetékszerelö, női és férfi elsőrendű sza­
bók, feketemunkások. Referenciával bíró 
fiatalember bármilyen munkát vállal a kora 
reggeli, vagy esti órákban.

iScgitsiüi munkával a rászoruló niagyar- 
anynnyehii testvéreket! A tel-avivi Hitach- 
dut Oléj Hungária felkéri az összes munka­
adókat, jelentsenek be minden munkaalkalmat 
a HOH irodájába (Lilienblum utca. 33 telefon 
2576).

ORTOPÉD CIPŐK
készítésével —- Javításával y g ^ AVIV

forduljon bizalommal JO H AN AN
HASANDLÄR
J. 3, udvarban

HATÓSÁGI
ortopéd cipészhez C E N A ÁRAK

GANZ"

— Jo kínálások a Virgínia dohány belföldi 
termelésére. A földművelésügyi minisztéri­
um a növekvő Virginia dohányszükségletek 
miatt, amelyet külföldről hoztak eddig be kí­
sérletet tett a dohányfajtának a termelésé­
re. A behozatal 500 tonnára rúg, ame.ynek 
ára ma egymillió dollár. Most a rechovoti 
mezőgazdasági kísérleti állomáson és Nész 
Ciona mellett Chávát Mordechájon 17 dunam 
területen kísérletet tettek a Virginia do­
hány termelésére, öntözéssel 120—150 kiló 
öntözés nélkül 100—120 kiló dohányt termel 
tek egy dunamön. A kormány gépeket ren­
delt. hogy a dohány mesterséges szárítását 
lehetővé tegye. A termelés fejlesztésével 
1951-ig ki lehet küszöbölni a Virginia do­
hány behozatalát.

Nyerne tett az Uj Kelet nyomdájában.
Tel A viv «eUes Inger u. ». Tel. 29-9*


